

山南市人民检察院

以“乐游西藏”公益诉讼专项守护游客的诗与远方

本报山南电(记者 王香香)

西藏是无数人的诗与远方,而牦牛肉干作为西藏的特色美食,一直广受游客青睐,很多进藏的游客朋友,都会将其作为伴手礼,赠送给亲朋好友。今年6月以来,山南市人民检察院公益诉讼部门结合“乐游西藏”公益诉讼专项活动要求,对辖区内的相关商超散装风干肉食品安全卫生问题开展了专项监督活动,近期取得了显著成效。

工作人员在实地走访多家商超、特产店发现,正在销售的散装风干肉存在生产日期、保质期、生产经营者名称、地址、联系方式等标注不明的情况,存在食品安全隐患,且侵犯消费者的知情权、选择权和监督权,容易产

生维权纠纷,侵害消费者的合法权益。

为守护群众“舌尖上的安全”,保护众多消费者合法权益,检察机关对市场监督主管部门制发《检察建议书》,提出切实可行的检察建议,督促其履行属地食品安全监管责任,依法查处部分店铺的违法经营行为,并要求被监督单位加强对辖区散装风干肉等经营者的监管和宣传,督促经营者建立健全食品安全制度,保障食品外包装使用规范,给散装特产食品贴上“身份标识”,切实保障消费者权益。

市场监督主管部门高度重视整改工作,制定了《开展风干肉等特产食品销售行业突出问题专项整治工作方案》,对全市

风干肉等特产食品销售行业开展专项整治行动。经过监督整改,市场监督主管部门共检查市场主体253家,出动执法人员125人次,检查发现问题71条,完成整改71条,下达书面责令整改通知书48份,限期内完成整改46家,立案查处8起,已办结7起,查扣风干肉79斤,涉案金额3269元,罚没5768元。

通过此次专项行动,全市风干肉等特产食品销售行业突出问题得到了有效治理,销售主体责任、食品安全意识进一步增强,进货查验及散装食品标签标识制度进一步落实。

8月28日,检察机关对风干肉食品安全进行“回头看”,在回访现场,一家超市负责人告诉检

察干警:“上次检查完以后,我们认真对待,从领导层到店员层,逐项核查,下架不合格的食品,规范散装食品标签,让老百姓买的安心,吃的放心。”从“回头看”走访情况来看,商超、特产店均按要求落实整改,规范了食品销售,取得了良好办案质效,有效保障了人民群众身体健康和消费者权益。

民以食为天,食以安为先。下一步,山南市人民检察院将持续围绕“乐游西藏公益诉讼检察”专项活动,持之以恒落实食品药品安全“四个最严”要求,确保人民群众买的放心、吃得安心,用实际行动守护人民群众美好生活,助力山南旅游蓬勃发展。

城关区纳金街道纳金村

排查消防隐患 助力环境大整治

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)近日,拉萨市城关区纳金街道纳金村积极行动,将消防安全隐患排查专项工作与环境大整治紧密结合,为辖区安全稳定保驾护航。

秉持早发现、早报告、早整改的理念,纳金村网格员对岗堆北干渠的化工厂、家具厂等重点区域进行了全面细致的排查。他们认真检查安全疏散通道是否畅通,确保在紧急情况下人员能够迅速疏散;仔细查看灭火器等消防设施是否完备,保证在火灾初起时能够有效灭火;严格检查消防栓能否正常使用以及应急指示灯是否正常工作,为人们的生命安全提供可靠保障。对于检查中发现的安全隐患,网格员当场要求商户立即整改,并严肃叮嘱相关负责人务必严格落实安全生产主体责任,牢固树立安全生产理念。时刻保持高度警惕,做好日常安全隐患检查,及时消除隐患,因为在安全问题上,没有终点可言。

此次排查工作成效显著,不仅提高了辖区居民群众的安全意识,更将安全隐患扼杀在萌芽状态,切实防止了安全事故发生,为构建平安和谐辖区奠定了坚实基础。同时,在排查过程中,网格员也对周边环境进行了整治,清理了一些乱堆乱放的杂物,进一步提升了辖区的整体环境质量。

辖区群众对此次专项工作纷纷点赞。一位在附近经营小店的居民说道:“看到网格员们这么认真负责地排查安全隐患,我们心里特别踏实。以前总担心周边的工厂会有安全问题,现在放心多了。他们真正把我们的安全放在了心上,为我们营造了一个安全的生活和经营环境。而且,他们还清理了周边的杂物,让我们的环境也变得更加整洁美观。”

纳金村相关负责人表示,纳金村将继续强化工作举措,夯实工作责任。一方面,持续深入开展消防安全隐患排查工作,确保辖区安全无虞;另一方面,加大环境整治力度,为居民打造更加舒适、宜居的生活环境。

林周县人民法院

开展“党建聚力谋发展 结对帮扶映真心”主题党日活动

本报拉萨讯(记者 央金)近日,林周县人民法院党支部组织党员干警在林周县江热夏乡展开了“党建聚力谋发展,结对帮扶映真心”主题党日活动。

活动当天,党员干警们怀着饱满的热情,深入结对帮扶家庭,送去的不仅仅是生活物资。在与帮扶对象面对面的沟通中,党员干警们详细了解了他们的身体状况、经济收入、家庭成员组成、子女教育、贷款情况等实际困难和需求,积极为帮扶对象排忧解难。一步步拉近着党员与群众之间的距离,让帮扶对象切实感受到了党组织的关怀和温暖。

林周县人民法院相关负责人表示,此次主题党日活动,不仅为帮扶对象送去了物质上的帮助和精神上的鼓舞,也成为了党员干警们党性修养的“练兵场”和服务意识的“加油站”。将以此次活动为契机,不断加强自身建设,要以更加坚定的信念、更加务实的行动,践行党的宗旨,提高司法服务水平,为推动林周经济社会发展贡献自己的力量。



党员干警积极为帮扶对象排忧解难。



党员干警为帮扶对象送去慰问。

扎囊县人民检察院

开展法治进校园普法活动

本报山南电(记者 央金)在秋韵灿灿中,学生们迎来了新学期。为让法治的种子在青少年心中生根发芽,提高他们的法律素养和自我保护能力,扎囊县人民检察院检察官变身“法治副校长”,走进扎囊县桑耶镇完小,敲响法治课堂的“预备铃”,带来新学期开学后的“法治教育第一课”!

活动现场,检察官以PPT形式,为学校师生们介绍了检察机关及未成年人检察部门的职责,随后通过社会热点、身边典型案例和普法视频,向学生们介绍了校园欺凌的表现形式、危害及常见罪名,分析了校园欺凌的原因及解决对策,引导学生提高法治意识和自我保护意识,自觉抵制各种形式的学生欺凌行为。并围绕预防电信网络诈骗、性侵等时下热点问题进行了法治宣传教育。

活动进入到“法律知识知多少”有奖问答环节,学生们争先恐后举起小手,抢着回答问题。轻松有趣的授课和互动,让学生们在享受乐趣的同时提高自我行为的辨别能力和自我安全保护意识,将普法工作做到润物细无声。

此次活动还延伸到了学校的食堂。检察官们对学校食堂进行了全面的检查。仔细查看了食材的进货日期、食堂的卫生消毒情况,切实保障学校师生“舌尖上的安全”。为护航未成年人健康成长,抓好义务教育阶段“控辍保学”工作,活动最后,检察官同校领导就该校教职工基本情况及控辍保学等工作开展情况进行了解。

扎囊县人民检察院相关负责人表示,此次“开学第一课”普法进校园活动不仅让师生们了解了更多的法律常识,提高了自我防范意识,还增强了他们辨别是非和自我保护的能力。相信在法治的阳光下,扎囊县的青少年们必将茁壮成长,为社会的和谐稳定贡献自己的力量。